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активізувати навчально-пізнавальну діяльність та мовленнєву активність  учнів; 

сформувати здатність до точного, емоційного й стилістично доречного вживання 

прикметників в усному та писемному мовленні.  
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МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ РОЗВИТКУ АУДІАТИВНИХ УМІНЬ У 

ПРОЦЕСІ ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

 

У сучасних умовах реформування початкової освіти та впровадження 

компетентнісного підходу особливої ваги набуває розвиток аудіативних умінь як 

основи комунікативної компетентності молодших школярів. У Типовій освітній 

програмі з мовно-літературної освітньої галузі, розробленій під керівництвом              

О. Савченко [4], вказується на необхідність розвитку особистості дитини 

засобами різних видів мовленнєвої діяльності, посилення уваги вчителів 

початкової школи до формування комунікативної та читацької компетентностей. 

Аудіативні вміння, тобто здатність слухати, розуміти, осмислювати й 
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інтерпретувати почуте мовлення,  є одним із видів мовленнєвої діяльності та 

важливим компонентом комунікативної компетентності молодших школярів. 

Так, різні аспекти мовленнєвої розвитку школярів порушен сучасних  

дослідників, в працях зокрема М. Вашуленко, О.Вашуленко, С.Дубовик, 

О.Петрук, К.Пономарьова О. Савченко, С. Цінько. Проте попри великий інтерес 

дослідників до означеної проблеми, в умовах цифровізації, зростання обсягів 

інформації, питання розвитку аудіативних   умінь потребує вивчення.  Адже саме 

від рівня сформованості аудіативних умінь мовця значної мірою залежить 

ступінь адекватності сприйняття інформації і відповідно – успішність 

подальшого розв’язання комунікативних завдань як у навчальній діяльності, так 

і в різноманітних життєвих ситуаціях.потребує вивчення.  

Аудіювання як вид рецептивної мовленнєвої діяльності охоплює 

сприйняття, розпізнавання,  осмислення та активну обробку інформації, що 

міститься в усному мовленні або  аудіотексті [1, с. 63].  Повністю погоджуємось 

з О. Петрук, що «оволодіння уміннями усного мовлення включає аудіювання – 

сприйняття і розуміння почутого. Аудіативні уміння мають формуватися у 

взаємозв’язку з уміннями говорити, адже у процесі спілкування мовець не лише 

продукує мовлення, але й сприймає на слух мовлення співрозмовника. 

Взаємопов’язане навчання цим двом видам мовленнєвої діяльності сприяє 

встановленню міцних зв’язків між артикуляційним і слуховим відчуттям» [3, с. 

171].   .  

Безперечно, розвиток  аудіативних  умінь  учнів 1-4 класів є поетапним 

процесом  і забезпечується поступовим ускладнення –   від сенсорного 

сприймання і простого розуміння (1–2 класи) до аналітико-інтерпретаційного та 

оцінного рівнів (3–4 класи), що і сприяє формуванню комунікативної 

компетентності молодших школярів.  Водночас для підвищення ефективності 

розвитку аудіативних умінь необхідно систематично працювати над розвитком 

аналітико-інтерпретаційних навичок, уваги та слухової пам’яті, поступово 

ускладнюючи завдання на сприймання та аналіз усного тексту.  
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Розвиток аудіативних умінь у молодших школярів є важливою складовою 

формування комунікативної компетентності молодшого школяра, адже саме 

через слухове сприймання мовлення учень вчиться розуміти зміст 

висловлювання, інтерпретувати інформацію, оцінювати почуте та адекватно 

реагувати на нього у процесі спілкування.   Недостатній рівень сформованості 

аудіативних умінь призводить до труднощів у розумінні навчальної інформації, 

невпевненості у висловлюванні власної думки та загального зниження 

навчальної мотивації. На нашу думку, впровадження комплексної системи 

вправ: від розвитку слухового сприймання до осмисленого розуміння зв’язних 

текстів з поступовим ускладненням завдань уможливить підвищити рівень 

сформованості аудіативних умінь. У розвитку аудіативних умінь виділяємо 

чотири основні етапи: мотиваційно-підготовчий, аналітико-смисловий, 

інтерпретаційно-творчий та рефлексивно-оцінний. 

Формування та розвиток аудіативних умінь повинно охоплювати  комплекс 

взаємопов’язаних підходів, що враховують вікові та психологічні особливості 

дітей молодшого шкільного віку, а також сучасні тенденції в освіті.   

Цілком підтримуємо думку науковців, що в  процесі формування 

аудіативних умінь важливу роль відіграє також використання сучасних 

цифрових інструментів, які не тільки розширюють можливості для сприймання і 

засвоєння мовного  матеріалу, але й сприяють розвитку комунікативної 

компетентності учнів, уміння працювати з інформацією. Так, погоджуємось, що 

застосування цифрових ресурсів у навчанні аудіювання молодших школярів 

дозволяє урізноманітнити освітній процес і створити більш динамічне, 

інтерактивне середовище, у якому учні стають активними учасниками 

комунікації на уроках  української мови і мовлення [2, с.771].  

Цифрове середовище відкриває широкі можливості для підвищення 

ефективності аудіативного розвитку. Використання інтерактивних платформ 

(LearningApps, Wordwall, Kahoot), аудіоподкастів, електронних казок підсилює 

інтерес і залученість учнів, створює можливість для повторного 

прослуховування та самоперевірки. Інтеграція цифрових інструментів дозволяє 
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також забезпечити індивідуальну траєкторію навчання та формування навичок 

самостійної роботи з інформацією.  

Таким чином, сучасний освітній простір, насичений інформацією 

аудіовізуального характеру, створює нові можливості для організації 

цілеспрямованого розвитку аудіативних умінь. Ефективність формування 

аудіативних умінь зумовлена систематичністю (щоденне використання 

аудіювання у різних формах); поетапністю (від простих слухових завдань до 

аналітичних і творчих); взаємозв’язком із іншими видами мовленнєвої діяльності 

(говорінням, читанням, письмом);  використанням мультимедійних засобів. 
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